

HERALDO DE ALCOY

NÚM. 738

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

AÑO V

1900

Domingo 21 de Enero

PORTA CÆLI

Las Juntas Directivas de cada una de las sociedades «El Trabajo» y «Círculo Católico de Obreros» presentaron ayer al Alcalde Presidente de la Excm. Corporación municipal, una solicitud rogándole nombre tres facultativos médicos del Cuerpo Municipal de Sanidad para que reconozcan, y dictaminen sobre el estado de los enfermos tísicos pobres que han solicitado ir a Porta Cæli en busca de su curación.

Se han formado tres turnos para cubrir las dos plazas que en el Sanatorio de tísicos pobres, ofreció el Dr. Moliner, una para los socios obreros del «Trabajo», otra para los del «Círculo Católico» y otra para todos aquellos obreros que no pertenezcan a ninguna de dichas sociedades.

En la semana próxima, saldrán de esta ciudad para el Sanatorio de Porta Cæli, dos obreros enfermos de tisis, correspondientes a los turnos primero y segundo.

Entendemos que es un gran beneficio para los obreros alcoyanos el ofrecimiento del infatigable propagandista y sabio médico Dr. Moliner, por lo cual la clase proletaria demostrará su agradecimiento, suscribiendo con entusiasmo el Mensaje que se dirigirá al citado doctor y del cual serán portadores los primeros enfermos alcoyanos que vayan a Porta Cæli.

El siguiente aviso, ha sido circulado entre los dueños de fábricas y talleres de esta ciudad:

«Sr. D.....»

Muy Sr. nuestro: Rogamos a V. permita a uno de sus principales dependientes para que en nombre de los obreros de su fábrica, firme el Mensaje de adhesión que dirigimos al doctor Moliner, aplaudiendo su magna obra del Sanatorio de Porta Cæli, que ha fundado para la curación de los pobres atacados de tisis, cuya enfermedad tanto diezma nuestra clase; y, al propio tiempo, pedimos en él a los Poderes públicos de la Nación, que protejan la creación del Sanatorio nacional.

Le suplicamos a V. que tenga la bondad de indicar al que haya de firmar en nuestro nombre, el número total de obreros y obreras que tiene empleados en su fábrica o taller, para expresarlo en el Mensaje.

Si algunos operarios se negasen a que conste su adhesión a obra tan humanitaria y de la cual tantos beneficios esperamos, los restaremos del número total de los que componen el taller ó la fábrica de V.

Agradeciendo sus atenciones quedan los que son atentamente S. S. Q. B. S. M. La Comisión.»

A continuación copiamos el Mensaje que los obreros alcoyanos, sin distinción de partidos, ni ideas, dirigen al Dr. Moliner y que ayer empezaron a firmar en los diversos centros industriales de esta población:

«Al Dr. D. Francisco Moliner

Los que suscriben, en representación de los obreros de fábricas y talleres de esta ciudad, hemos tenido el honor de oír las elocuentes conferencias que usted ha pronunciado en las Sociedades «El Trabajo» y «El Círculo Católico de Obreros» de Alcoy; y conociendo por ellas la trascendencia de su magna obra, al fundar el Sanatorio de Porta Cæli para la curación de tísicos pobres, único medio que hoy reconoce la ciencia para el tratamiento de la terrible plaga que diezma nuestra clase; unimos nuestros votos

á los de nuestros compañeros de Valencia y Madrid, para que la colosal empresa, inspirada por la Caridad y la Ciencia, no fracase; animándole con nuestro entusiasta aplauso para que continúe por el camino emprendido en favor de la clase proletaria, ofreciéndole nuestros modestos donativos, con que aumentar la suscripción al céntimo iniciada entre los obreros valencianos.

Rogamos al propio tiempo a V., se haga intérprete, ante los Poderes públicos de la Nación, de nuestros deseos para que apoyen moral y materialmente la Institución de Porta Cæli, concediéndole todo lo que de justicia V. pide, para poder transformar el Sanatorio regional valenciano, en primer Sanatorio nacional para tísicos pobres; en donde podamos los atacados de tan cruel dolencia, encontrar esperanza de curación para la salud perdida, y consuelo para el melancólico espíritu del infeliz enfermo de tuberculosis pulmonar.»

ALCOY

Como complemento de la Santa Misión que están celebrando los Rvdos. Padres de la Compañía de Jesús, en las parroquias de Santa María y San Mauro y en la iglesia de San Agustín, hoy se celebrará una solemne procesión pública, que revestirá desusada importancia, á juzgar por los preparativos que se hacen en todas las casas y por la parte eficazísima que tomará todo Alcoy.

El acto empezará á las dos de la tarde, asistiendo los niños y niñas de las escuelas de la ciudad. Estos se organizarán por secciones, llevando cada uno un pequeño estandarte.

La fiesta religiosa de hoy, va á resultar verdaderamente conmovedora, y digna de los sentimientos católicos del pueblo alcoyano.

—Nuestros muy estimados amigos don Juan, D. Santiago y D. Francisco Llopis, así como sus cariñosas hermanas, sufren en estos instantes una pena muy honda; la del fallecimiento de su inolvidable madre, doña María de los Dolores Pascual Blanes, señora dotada de grandes virtudes y de un corazón bueno y generoso.

La muerte la ha sorprendido de improviso, llenando de desconsuelo el corazón de sus hijos y de su familia, que la adoraban con el culto idolátrico con que se quiere á una madre.

Para los que creemos firmemente en la existencia de una vida mejor y más perfecta, estos golpes, por rudos que sean, hallan lenitivo en la esperanza de que los buenos volverán á reunirse en las regiones de la luz eterna, para no separarse nunca.

De ella debe gozar la llorada finada, cuyos restos cubrirá hoy amorosa la tierra, y esta creencia ha de ser para sus hijos el único consuelo en su profunda aflicción.

A la misa de *corpore insepulto*, celebrada en la Parroquia de San Mauro y San Francisco, concurren los numerosos deudos y amigos de los señores Llopis, rindiendo con ello el tributo de respeto que se merecía la finada.

Bien saben los hijos de esta y toda su distinguida familia, que tomamos verdadera y sentida parte en su justo duelo.

—Dice un periódico de Alicante:

«La venta de tabaco en esta provincia, en el mes de Diciembre, ha dado un alza sobre la venta del mes anterior, de 16.615'30 pesetas.»

Nos alegramos.

Pero esto nos demuestra lo que hace tiempo venimos opinando, esto es; que la Compañía arrendataria de tabacos, hace de día en día, las labores todas, de peor calidad, por la sola razón de que le va bien en el negocio.

Que en vez de alza en la venta anual

tuviera una sensible baja por consecuencia de la pésima calidad de los productos que expende, y ya veríamos como la sociedad de referencia nos daba mejor tabaco á fumar.

Porque es lo que dirán los arrendatarios:

—Mientras el público compre y calle... ¡siga la broma!

—En favor de nuestros lectores y deseando fecundar la obra realmente meritoria que para bien de la humanidad doliente practica el médico especialista de las enfermedades de garganta, nariz y oídos, D. Alfredo Gallego, director del importante Gabinete de Consultas y Operaciones Quirúrgicas, establecido en Madrid, Fuencarral, 19 y 21, ahora accidentalmente en Alicante en el Hotel Iborra, donde recibe consultas, nos complacemos hacer público que este afamado especialista trata y cura con facilidad verdaderamente sorprendente, enfermedades de garganta, nariz y oídos, que antes se consideraban de imposible curación. En este grupo podemos incluir la sordera, flujo de oídos, ozena (fetidez de aliento) y tisis laringea en cualquiera de sus dos primeros períodos.

Triunfo científico

Diariamente dan excelentes resultados en todos los países los medicamentos COSTANZI que curan cualquiera enfermedad. Para más detalles léase en 4.ª página «Milagrosa Inyección ó Cónfitos anti-venéreos y Roob anti-sifilítico COSTANZI.»

LA VIDA RELIGIOSA

Santo de hoy —Santa Inés virgen y mártir, y la Beata Josefina María de Santa Inés de Beniganim.

Santo de mañana.—San Vicente mártir, y San Anastasio mártir.

UNA CARTA

Con verdadero gusto publicamos la que nos ha dirigido el ilustrado Director de la «Escuela de Artes y Oficios», don Emilio Colomina, y que dice así:

«Sr. Director del HERALDO DE ALCOY.

Alcoy 19 Enero de 1900.

Muy señor mío: En la sección local del número 734 del periódico de su digna dirección, dirige usted una pregunta, que me creo en el deber de contestar.

El año 1893, cuando todavía no se habían creado en Madrid las enseñanzas para el título de perito electricista, los Profesores de esta Escuela, comprendiendo la gran utilidad que había de reportar á esta población el establecimiento de algunas asignaturas íntimamente relacionadas con industrias ya florecientes en nuestra localidad, ó con otras entonces nacientes, pero de gran porvenir, no titubeamos un momento en aceptar gustosos el sacrificio de explicarlas gratuitamente, y tan solo solicitamos del Excmo. Ayuntamiento una subvención para el material y alumbrado que la implantación de las nuevas enseñanzas exigían.

Durante los cursos de 1893 á 94 y 94 á 95, á pesar de no haber sido posible al Excmo. Ayuntamiento conceder la subvención solicitada, se dieron en esta Escuela las enseñanzas extraoficiales siguientes:

Electricidad y máquinas de vapor.—Estereotomía y Prácticas de construcción.—Dibujo de tejidos.—Francés.—Historia y Teoría de la Ornamentación.—Clase de Dibujo especial para señoritas.

De todas ellas, esta última es la única que ha subsistido, porque los gastos para su sostenimiento cabían dentro de lo que para material consigna el Estado en sus presupuestos.

Las enseñanzas de Electricidad, Estereotomía y Tejidos, no pudieron continuar, porque la índole especial de las

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Y POLICLÍNICA DE ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

DE

D. JOSÉ LLORENS MOLTO

Consulta privada de 10 á 12

Gratuita para pobres de 3 á 5

Calle de Polavieja, 1, 2.º—ALCOY

mismas y su carácter teórico-práctico, impide poderlas explicar con fruto, sin hacer desembolsos, á los que no podíamos atender. El Francés y la Teoría de la Ornamentación, únicas asignaturas que pudieran haberse continuado, no tenía razón de ser suprimidas las anteriores.

Creo, pues, que por nuestra parte hemos hecho todo cuanto nos ha sido posible, para que esta Escuela figurase entre las primeras de su clase, y por tanto si usted entiende, como yo, que es útil implantar nuevamente no solo la Electrotecnia, como usted propone, si que también las demás enseñanzas que anteriormente enumeré y que un día figuraron en el Cuadro de asignaturas de esta Escuela, haga un llamamiento al excelentísimo Ayuntamiento, á quien el nuevo decreto de reorganización de estas Escuelas autoriza para establecer en ellas las enseñanzas que tenga por conveniente.

De V. afmo. S. S. Q. B. S. M.,

Emilio Colomina.»

Agradecemos al Sr. Colomina sus observaciones acerca de la enseñanza de «electricidad industrial» y de otras asignaturas, y tan conformes estamos con ellas, que nos creemos obligados á llamar en este asunto la atención del Ayuntamiento, por si cree que debe prestar su asentimiento á la creación de esas utilísimas clases en nuestra «Escuela de Artes y Oficios».

Máquina de cardar

É HILAR LANAS

del Horeajo (Albacete)

El propietario del edificio de esta máquina, pone en conocimiento de los fabricantes é industriales, que desde 1.º de Enero de 1900, queda vacante, pudiendo tomarlo en arrendamiento el que desee instalar una maquinaria. El local es capaz para esta clase de industria, pudiendo colocarse dos emborradoras, una bobina, dos batanes, prensa, telares, hampa, etc., etc.

Lleva catorce años de existencia con éxito creciente, y tanto por esto como por encontrarse en la carretera de Albacete á Jaén, tiene crédito propio y aguas abundantes.

Para más detalles, dirigirse por carta á D. José María González, en Alcaraz (Provincia de Albacete).

MARTÍNEZ

MÉDICO DENTISTA

POLAVIEJA, 11 Y 13, PRINCIPAL

PIANOS

FRITS CARLET

CONSTRUCTOR Y AFINADOR

Establecido en Alcoy

calle de San Nicolás, 99, 2.º

Compra, venta, reparaciones, composuras y afinaciones, en toda clase de Pianos, con garantía. Abonos para la conservación, afinación y reposición del cordaje de acero, á 2 pesetas 50 céntimos al mes.

Casa en París y Madrid.

Los avisos calle de San Nicolás, 99, 2.º Alcoy.

NUUESTRO SERVICIO TELEGRÁFICO

INFORMACIÓN ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL

SR. PUIG

Sin noticias

Madrid 20 (3 tarde).

Hasta ahora no hay noticia alguna de la guerra, que confirme las versiones que circulan relativas á la derrota sufrida por los ingleses más allá del río Tugela. Los corresponsales de Londres, se muestran muy pesimistas, fundándose en el pánico de que está dominado el público, en aquella capital.

La guerra

Madrid 20 (5-15 tarde).

Un despacho del Cabo dice que ha sido batida la columna del general Buller, que iba en socorro de Ladysmith. El telegrama no da más detalles.

Las Cámaras

Madrid 20 (6 tarde).

El gobierno se propone emplear los medios de que dispone, para evitar en el Senado y en el Congreso el debate anunciado acerca de la pastoral del obispo de Barcelona.

También se ocupará en el próximo Consejo de ministros, de los acuerdos votados por la Asamblea de Valladolid, y de lo que procede ante la amenaza de la resistencia al pago.

El Sr. Silvela no se oculta en decir que está dispuesto á proceder energicamente contra el Directorio.

Dos noticias

Madrid 20 (8-noche).

En la sesión de esta tarde en el Congreso, ha pedido el Sr. Conde de Buñol que se destine la cantidad necesaria para hacer frente á la invasión filoxérica de la provincia de Alicante.

El literato francés Huysmans, se ha convertido al catolicismo, é ingresará inmediatamente en un convento de Benedictinos.

BAUTISTA ROMEU

DEPÓSITO DE LICORES

San Lorenzo, 11, 13 y 15

GABINETE DENTAL

DE LA

Srta. Doña Edelmira Agulló

Operadora y artífice.—Dentista de la facultad de medicina de Madrid.—Especialista en dentaduras artificiales por los últimos adelantos de la ciencia

Ofrece al público sus servicios en casa de su padre el acreditadísimo dentista D. Francisco Agulló, en donde tiene montado su gabinete con todos los instrumentos y aparatos más modernos que hasta el día se conocen.

POLAVIEJA, 4, PRINCIPAL—ALCOY

HORCHATERÍA "FIN DE SIGLO,"

San Lorenzo, 15

El favor de que goza el HERALDO DE ALCOY entre los anunciantes, está demostrado en nuestra cuarta plana. Fijense en ella nuestros lectores.

Notas políticas

Ayer, por la tarde, estuvo el Sr. Silvela en el ministerio de Estado con objeto de despachar varios asuntos de aquel departamento.

La parte dispositiva del decreto leído en el Congreso concediendo un crédito de 500.000 pesetas a los pueblos perjudicados por inundaciones e incendios, dice así:

Artículo 1.º Se concede un crédito extraordinario de 500.000 pesetas a un capítulo adicional del presupuesto de obligaciones de los departamentos ministeriales del corriente año económico 1900—sección 5.ª—ministerio de la Gobernación, destinado al socorro de los pueblos de las provincias de Oviedo, Burgos y otras que han justificado sufridos daños por incendios, inundaciones, tormentas, heladas y pedriscos.

Art. 2.º El importe del mencionado crédito extraordinario se cubrirá con exceso que ofrezcan los ingresos que se obtengan sobre las obligaciones que se satisfagan, y en su defecto con la deuda flotante del Tesoro.

Le Petit Bleu publica una carta de su corresponsal en Madrid, dando cuenta de una entrevista celebrada con el Sr. Romero Robledo.

Siendo por completo inexactas las declaraciones que en dicha entrevista se le atribuyen.

Para esta tarde está anunciada la reunión de las secciones del Senado para nombrar las comisiones de ferrocarriles y carreteras, y otra relativa a la proposición de ley del general Weyler sobre ingreso de los coroneles en la sección de reserva del Estado Mayor general.

Además elegirán las secciones la comisión que ha de dictaminar sobre la reforma relativa a la pena de muerte, y otra para el proyecto de reforma del reglamento del Senado.

CORTES

SENADO

SESIÓN DEL DÍA 18 DE ENERO DE 1900

Dos horas duró la sesión de ayer, y de ellas apenas quince minutos se dedicaron a la orden del día, tiempo que bastó para aprobar el presupuesto de Marina, excepción hecha de los artículos 7.º y 8.º, que retiró la Comisión para dictaminar de nuevo. Aprobóse también, definitivamente, varias concesiones de carreteras y la de un ferrocarril eléctrico al puerto del Muzel.

En la primera parte de la sesión defendió brevemente el general Weyler su proposición de ley sobre pases de coroneles a la reserva del Estado Mayor, que fue tomada en consideración, después de haber manifestado los ministros de Guerra y Marina que no tenían en ello inconveniente.

Presidió el Sr. Bosch al pasar a la Comisión mixta el proyecto de ley de accidentes del trabajo, en vista de haberse introducido en él algunas modificaciones, y el señor ministro de la Gobernación contestó que sí, manifestando, de paso, haberse reformado el censo de las Sociedades Económicas, para las elecciones de senadores, según pidieron en pasadas sesiones los Sres. Bosch y Villanueva, y haber atendido las indicaciones del Sr. Zavala en lo referente a la carga y descarga de la dinamita en Bilbao.

El Sr. Dávila pidió al Gobierno explicaciones sobre la pastoral del obispo de Barcelona respecto a la predicación y enseñanza del catecismo en catalán; pastoral que es, a su juicio, a juzgar por los extractos que publica la prensa, un atentado a la integridad de la patria. El Sr. Dato contestó que el Gobierno no conoce la circular, cosa que extraña al Sr. Dávila, quien excita el celo del Gobierno sobre este asunto que cree de mano de las complacencias de Silvela al confiar una cartera a Durán y Bas, y termina pidiendo el procesamiento del obispo. Contestó el ministro de la Gobernación, y al querer rectificar el Sr. Dávila se lo impidió la presidencia escudándose en el reglamento por lo cual anunció una interpelación sobre aquel asunto dicho senador. El debate se animó con la intervención del señor Ochoa que defendió al obispo y quiso leer su pastoral, pidiendo, al no consentírselo la Cámara, que se insertara en el Diario de Sesiones, cosa que tampoco fue concedida, y del Sr. Villanueva que concedió gran importancia a ese asunto, por creer peligrosas

ciertas propagandas que pueden ser prólogo de ciertos acontecimientos.

CONGRESO

SESIÓN DEL DÍA 18 DE ENERO DE 1900.

Se abre la sesión a las tres menos cuarto presidida por el Sr. García Alix.

El Sr. Martínez Pardo indica al ministro de Gracia y Justicia los perjuicios que se irrogan a los registradores de la propiedad de la Península, dando entrada a los procedentes de Ultramar en las vacantes que ocurren.

El ministro de Gracia y Justicia contesta lamentando lo que sucede, pero obligado a cumplir la ley dictada por el ex ministro Sr. Durán y Bas, a propósito de esta cuestión.

Rectifican ambos. Sigue el Sr. De Ramón. Jura el diputado por Vallés, Sr. De Ramón.

El Sr. Azcarate explica su no intervención en el debate de ayer sobre el acta de Vallés, diciendo al Sr. Cañellas que ningún interés le movía por la proclamación del señor De Ramón, siendo el candidato derrotado, Sr. Mir, tan amigo suyo como lo puede ser del Sr. Cañellas.

Rectifica el Sr. Cañellas. El Sr. Sedó dirige una pregunta al ministro de Gracia y Justicia sobre el juez de Igualada, prometiendo atenderla el conde de Torreana.

Se entra en la orden del día, poniéndose a discusión el dictamen sobre el proyecto de ley suspendiendo la ejecución de penas leves.

Hay un voto particular del Sr. Gamszo (D. Triano), que impugna el individuo de la comisión Sr. Burgos.

El autor defiende su voto señalando los inconvenientes que puede tener la aplicación de dicha ley de suspensión de penas. Se suspende la discusión, reanudándose la del presupuesto de Fomento.

El Sr. Moret impugna el capítulo 22.º Hace observaciones sobre dicho capítulo. Dice que el país sacará de estos debates a convicción de que el presupuesto de Fomento no cumplirá los fines que le están encomendados.

Refiriéndose a la enseñanza, dice que estuvo encomendada a las Universidades, que se han ido gastando por influencia oficial, hasta llegar a la inutilidad actual.

Combate el pensamiento del ministro de Fomento de formar una Comisión codificadora de enseñanza, en la cual, aunando a dos los elementos negativos que han aparecido en el debate, se quiere obtener un resultado positivo.

Pide para las Universidades una completa autonomía, la creación de centros independientes, y luego que éstos se hallen establecidos se vea el modo de dividir el ministerio de Fomento de una manera conveniente.

Hace un llamamiento a los hombres de gobierno para que imiten el ejemplo de Holanda, que se ha levantado a gran altura en pocos años, uniéndose todas las personas competentes para dictar sabias medidas, como fué la creación de un centro independiente de Agricultura, Industria y Comercio.

Señala como misión del Gobierno la educación agrícola e industrial, para lo cual no es preciso mucho dinero, puesto que el presupuesto de Agricultura, en las naciones que más le elevan, sólo asciende a 55 y 42 millones, respectivamente, en los Estados Unidos y Francia.

Resume en tres palabras los puntos que hay que atender en este asunto: organización, representación y educación.

Es preciso atender al saneamiento, que no exige dinero, porque si se educa en el agua, se aprovecha la fuerza del río, y si se sana un terreno se convierte en productivo, y el gasto hecho es reproductivo.

Lo mismo sucede con las carreteras, que deben aumentarse, sobre todo las que conducen a las estaciones, a cuya construcción deben contribuir las empresas de ferrocarriles, tan interesadas como el que más en ella.

Pide dos reformas importantes que no exigen gasto alguno: los Docks ó almacenes de depósito, en los cuales están las mercaderías depositadas, verificándose las transacciones por medio de los talones resguardos ó warrants.

Ora el préstamo mercantil sobre las operaciones comerciales, el cual facilita las transacciones notablemente.

Termina diciendo que las mayorías de estas deficiencias se pueden corregir con solo gobernar de verdad.

El ministro de Fomento hace un gran elogio del discurso del Sr. Moret, manifestando conforme con casi todas sus manifestaciones, si bien señalando la imposibilidad de llevar a la práctica muchas de esas teorías, por el excesivo número de asuntos que pesan sobre el ministerio de Fomento,

Afirma que el progreso de la riqueza agrícola no pueden hacerlo por sí mismos los Gobiernos. Se necesita ante todo la iniciativa individual.

Rectifica brevemente el Sr. Moret. Intervienen los señores Orellana, Seguí, Parrés y otros oradores y se aprueba el capítulo 22.

El 23 es combatido por el Sr. Alonso Martínez (D. Lorenzo), quien queda en el uso de la palabra para hoy.

Se declara vacante el distrito de Utrera (Sevilla) y se levanta la sesión.

Historias y cuentos

LA ÚLTIMA CASA

Duena de todos los hombres alegres y ricos de Madrid, mandaba en ellos a su antojo. Repartía sonrisas y miradas, como un tirano reparte mercedes; unas veces por capricho, otras por lástima, y a veces por pagar pruebas indudables de sumisión y de afecto, gozaba de la soberanía de la belleza, eterna dictadura en el mundo.

La paz de los pueblos suele depender de las buenas ó malas digestiones de un monarca absoluto.

La paz de muchas almas dependía también a menudo del humor de Catalina, de aquella arrogante rubia, de ojos claros y grandes, de cara expresiva y seductora, que vivía en Madrid como otras muchas, prodigando las hermosuras propias y consumiendo las fortunas ajenas.

Catalina salió de su pueblo, de Fuentenueva, a los veinte años de edad, con el propósito de ganarse la vida, y tal meta tuvo para realizar sus empeños, que al poco tiempo de haber entrado en la capital de España, pobremente vestida y con unas cuantas pesetas en el bolsillo, había en un lujoso hotel, dispuesta de criados y de trenes, y se honraba con la amistad de muchos señores, de esos que en público se consideran con firmeza bastante para gobernar a los demás, y en privado se dejan manejar como muñecas por cualquier chiquilla guapa.

Catalina era caprichosa, como casi todas las personas que no andan en buenas relaciones con las virtudes, y su capricho mayor consistía en mudar frecuentemente de casa y de mobiliario; ¡qué derrochar de telas y de adornos; qué cambios tan continuos los de su gusto! En gabinetes espaciosos, albos ideales y comedores fastuosos, invertía miles de duros continuamente.

Para agrar el cariño de la hermosa rubia no había medio más eficaz que el de ofrecerle una mansión alhajada con gusto exquisito, y, sobre todo, con rareza y despilfarro.

Y como era guapa, guapísima y tenía conocido el flaco, la asediaban los pretendientes, explotando su gusto. Un general muy conquistador de mujeres, fué el amante de Catalina, sólo por ofrecerle un gabinete que había llamado la atención en el mismísimo Londres.

Lo propio ocurrió con un distinguido senador muy elocuente en las conversaciones amorosas.

Pere pasó el imperio inmorral de Catalina al mismo tiempo que pasaron los años; estos años, que son al cabo y a la fin el castigo que una justicia suprema impone a nuestras culpas. Al mismo tiempo que sobre la frente de la guapa moza empezaron a brillar las canas, se inició la decadencia de aquella reina de la moda, decadencia precursora del destronamiento.

Se acudió con tíetas para ocultar los hilos de plata. Hay una especie de respeto para las canas en ese del teñirse.

Los que han de mostrar su pelo blanco en orgías, obran prudentemente acudiendo a las tinturas.

Ciertas cosas no las deban presenciar las canas, siempre venerables, y está muy bien que en determinados casos se vista de luto el cabello espolvoreado de nieve por el tiempo.

La mimada por la fortuna, la mujer a quien halagaron personajes distintos, la que deslumbró durante una época a Madrid, cayó de su solío sin que nadie se diese cuenta de ello.

Después de los despilfarros vinieron los apuros, y en pos de los apuros las necesidades. Entonces se acordó Catalina de Fuentenueva, de su infancia, de su primera juventud, de aquella tranquilidad de virgen soñadora con que a los quince años se hacía ilusiones respecto de lo porvenir.

Al acordarse de su pueblo y de esperanzas en él gozadas, se acordó también de Antonio, su novio, que la quiso como a las niñas de sus ojos; del preboscillo a quien dejó en Fuentenueva, llorando de rabia por su partida a Madrid, y del cual, ni una sola vez, había hecho memoria durante todo el tiempo que duró su desenfreno de cortesana.

Al apagarse en el pecho de Catalina el incendio de sus extravíos, vino ella, a lo lejos, como un consuelo, el rincón donde nació, donde quizá estaban las personas verdaderamente queridas; y después de haber sido mala, tenía ansias de ser buena. Alzada por vicio de la virtud, le entró la morriña por aquella tierra, que no había sido teatro de ninguno de sus arrebatos ni de ninguna de sus impudencias.

Se decidió y puso en planta su proyecto. De la noche a la mañana la célebre buena moza de Madrid apareció en Fuentenueva, siempre con la esperanza de encontrar una felicidad

humilde que le procurase el olvido de su pasado tormentoso.

La primera visita que recibió fué la de Antonio, su antiguo novio, que ya se llamaba don Antonio, y era uno de los más ricos de aquel lugar. En la entrevista se renovaron los afectos de otras épocas, y Catalina hasta entrevistó la soñada calma y el dulce bienestar para sus últimos días.

—¡Cuanto he padecido!—decía el hacendado de Fuentenueva.—¡Cuanto he padecido por tí! Te adoraba más que quererte. Eras mi sueño, mi felicidad. Te fuiste dejándome desesperado; pero yo te he sido fiel. Soltero estoy; a ninguna otra mujer he rendido mi alma, y he recordado siempre tu amor como algo hermoso, algo palpitante en la memoria, ya que muerto para la realidad.

—¡Oh, yo también recordaba tu nombre, yo...!

—Espera, espera un poco. Hoy vuelves anquilada física y moralmente. Vuelves como un vencido más de la lucha de la vida; sin fuerzas, sin brío, después de haber dejado a jirones la belleza del cuerpo y la salud del alma en el campo de batalla. Yo te recojí y voy a darte una prueba de mi afecto. Me han contado que allá en Madrid, tu placer mayor consistía en tener una casa lujosa y que has arruinado a muchos con el boato soberbio de tus salones. Pues bien: tu antiguo novio, tu único amor puro; quiere ponerte la última casa en que has de vivir; ¡la aceptas?

Catalina se estremeció de placer. Su egoísmo le sugería esperanzas halagadoras. Su interna satisfacción se desbordaba en palabras de inmensa gratitud, en tanto que don Antonio la rogó que esperase algún tiempo, el necesario para preparar el regalo que la proponía.—Tu última casa—le decía con acento solemne.

Pasaron algunos meses. Catalina no se comunicaba con nadie. Salía de paseo en un carruaje que le enviaba su antiguo novio; y se iba al campo a fortalecer su espíritu contemplando los esplendores de la tierra fecunda. Sobre todo le agradaban las excursiones en las noches serenas y majestuosas.

Por fin se presentó un día don Antonio ante su Xnovia, diciendo con la misma solemnidad de siempre:—Ya está preparada la casa; cuando quieras te daré posesión de ella. En seguida, hijo casi saltando de puro gozosa Catalina; la cual, acompañada por su último protector, atravesó el pueblo en busca del nido soñado, el último nido, el de los afectos tranquilos y puros, interrumpidos en mal hora para hacer infinitas locuras.

Cuando llegaron a la casa prometida, Catalina se quedó helada de asombro. ¿Qué casa es esta?—Pues ¡ya lo ves, un hospital que he construido para invertir mi fortuna, que tu hubieras compartido conmigo, siendo buena.

—¡Tener yo por casa el hospital!

—Las casas que el amor abre están cerradas para tí; solo te quedan francas las que abre la caridad. Te ofrezco esta morada segura de que en ella no ha de faltarte, en el último instante, todo eso de que suelen carecer las de tu clase, las infelices que, despojadas de atractivos físicos, van, serbidas por la corriente de la miseria, a morir en el mayor desamparo.

Aquí no hay ni muebles costosos, ni tapices raros; pero, en cambio, tendrás cama limpia y decente. No recibirás la visita de tu amante; pero el médico vendrá puntualmente a procurarte el alivio de tus achaques. ¿Quieres amigas, relaciones, bullicio? Imposible. Ya eres vieja, y además pecadora. Todos te huirán. El vicio es moneda que circula únicamente cuando lo garantiza la hermosura. La tuya se disipó, dejante una historia que te obliga al constante recordamiento.

Este asilo es tuyo; lleva tu nombre; servirá de consuelo a los pobres. Si alguna vez necesitas cuidados, alguien que te socorra, llama a su puerta. ¡Y tienes tu última casa!

Y la aprovechó la infeliz Catalina. Una enfermedad grave fué comparsa con ella, hiriéndola mortalmente. Acudió la desdichada al Asilo, y en él encontró manos carifiosas, afectos sinceros, solicitudes de la caridad. Y allí, sobre el blanco lecho del hospital, vino la muerte a besar el cuerpo de aquella mujer tan celebrada en la corte por su hermosura.

Nadie lloraba junto a la agonizante; no se oía ningún sollozo arrancado por la despedida eterna. Los rayos del sol en ocaso, herían el rostro descompuesto de la agonizante, como dándole el adiós postrero. El sol, ante el cual había brillado la belleza de Catalina, era de todos sus amigos el único leal.

J. FRANCOS RODRÍGUEZ

Consejo de ministros

El discurso pronunciado ayer por la mañana por el Sr. Silvela en el Consejo de ministros celebrado en Palacio, estuvo dedicado en su mayor parte al decir de los consejeros, a la exposición del proyecto sobre la unificación de las Deudas, cuyas líneas generales explicó el Sr. Villaverde en el Consejo de anoche.

El Sr. Silvela manifestó que el referido proyecto lo leerá el ministro de Hacienda el sábado en el Congreso, después de la hora de cotización en Bolsa, a fin de evitar juagadas.

El gobierno confía en que las oposiciones no harán gran impugnación a este proyecto.

Habló también el Sr. Silvela de los deba-

tes parlamentarios, haciendo notar la aprobación por las Cortes del proyecto de ley sobre los accidentes del trabajo.

Respecto a la Asamblea de Valladolid aseguran los ministros que el Sr. Silvela manifestó que las Cámaras de Comercio se han desviado de su misión orgánica y tienen a constituir un partido político con aspiraciones de gobernar.

El Gobierno—parece que añadió—no se preocupará de esto, mientras las Cámaras se muevan dentro de la legalidad.

Cuando el Gobierno—añadió el Sr. Silvela—conozca oficialmente el acuerdo de la permanencia de aconsejar la resistencia al pago de los tributos, aplicará la circular del Tribunal Supremo.

El ministro de Hacienda se ocupó de la recaudación, diciendo que había aumentado.

El de la Gobernación habló del proceso de Vergara, anunciando que sigue sus trámites. El de la Guerra participó el fallecimiento del general León, comandante general de Ceuta.

El Sr. Villaverde puso a la firma varios suplementos de crédito.

Su compañero el de la Gobernación, la promulgación de varias leyes de escaso interés, la adquisición de 10 aparatos Hugges y la concesión de honores de jefe de administración al alcalde de Lérida.

Terminando con éste el Consejo.

Los sucesos de Hoyos

Un herido

Cáceres 18.—Se reciben graves noticias de Hoyos, en donde se ha verificado la elección de un diputado a Cortes, en la cante por fallecimiento del Sr. González Fierro.

El magistrado Sr. Laserna, que presidia el escrutinio, ha sido herido; rota la documentación electoral y suspendido el acto.

A pesar de las órdenes dadas por el gobernador para que durante la noche estuviera el telégrafo funcionando no ha podido comunicarse con ninguna estación.

La herida del Sr. Laserna es en la nariz, afortunadamente leve.

Las actas fueron tiradas al suelo por el candidato Sr. Durán.

El Sr. Laserna ha teleografiado en este sentido al ministro de Gracia y Justicia. Sigue suspendido el escrutinio.

El presidente de la Audiencia, ha reunido la Sala de gobierno para tratar de nombrar un juez especial con motivo de los sucesos de Hoyos.

Se ha nombrado juez especial al magistrado D. Juan Martínez Bordenave, el cual saldrá mañana para Hoyos.

Según telegrama del jefe de la Guardia civil de Hoyos, se ha restablecido el orden en aquella localidad.

EL GENERAL LEÓN

En la mañana de ayer falleció en Ceuta D. Jacinto de León, comandante general de dicha plaza.

Había aceptado este cargo buscando alivio en el cambio de aires para la enfermedad al corazón que hace tiempo venía padeciendo, y que después de largos sufrimientos le han conducido al sepulcro.

El general León fué un soldado pundonoso y valiente; demostró sus excepcionales condiciones de mando, y era un perfectísimo caballero.

La mayor parte de los empleos los había alcanzado por méritos de guerra, y actualmente era uno de los generales de división más antiguos de la escala.

LOS ALCOHOLEROS

Meeting en Ayelo

Ayelo 17.—Reunidos los viticultores y fabricantes de alcoholes y anisados, reconocen que el dictamen de la comisión de presupuestos referente a alcoholes constituye la ruina irremediable, y será, si se aprueba aquí, inevitable el cierre de las fábricas.

La Cámara Agrícola de Jumilla

La Cámara Agrícola de Jumilla ha dirigido una circular, que firman el presidente, D. Juan Guillén Molina, y el secretario general, D. José Bernal Quirós Bernal, pidiendo a los diputados y senadores que recaben de las Cortes el acuerdo siguiente:

«Supresión de todo impuesto a la fabricación de alcoholes vínicos y ratificación y exacto cumplimiento del adeudo de 37 pesetas 50 céntimos a la producción del hectolitro de alcohol industrial.»

Atmóstraje 18.—Reunidos en el teatro de Espinosa gran número de viticultores, formulan enérgica protesta contra el proyecto de ley estableciendo un impuesto sobre los alcoholes, que de ponerse en vigor, precipitaría la ruina de estos productores.

ya inminente por la plaga de flojera que asola los campos de esta zona.



DURACION DE LA VIDA DEL HOMBRE.—VENTA DE LAS INGENIERAS.—LA PROFESION MAS CONVENIENTE PARA LLEGAR A LA VEJEZ

EJEMPLOS DE LONGEVIDAD.—POLLITO QUE SE CASA.—EL CARRILLO DE LOS REYES

Según repetidos cálculos del sabio Moeran de Jones, acerca de la duración de la vida del hombre, no influyen en ella de un modo especial, las clases de gobierno de los diferentes países y el solo el clima y las costumbres.

Bien; no nos parece del todo mal, aun que es muy discutible una vez puestas a filosofar, eso de que la duración de la vida de los ciudadanos no dependa de los gobiernos; pero también es muy cierto y de esto nada dice el sabio, que los gobiernos viven, sobre todo en España, en completa independencia de los ciudadanos.

Y pasemos á dar algunas notas curiosas sobre los citados cálculos: La tabla de mortandad anual formada recopilando numerosos datos estadísticos, acusa mayor número de muertes por cada cien personas para los países civilizados, que para los inculdos ó salvajes.

De esto se deduce que la civilización es contraria á la longevidad ó duración de la vida; ó lo que es lo mismo, que la ilustración, los adelantos científicos, los conocimientos médicos, etc., etc., solo nos sirven para acortar la vida y mermar la fortaleza y salud que disfrutaban los pueblos salvajes.

En la citada tabla, mientras Inglaterra y Alemania aparecen con una mortandad grande, España, se halla muy beneficiada por este concepto.

Ventajas de nuestra incultura. Así solo se explica tengan sobrada razón los reformadores de nuestra enseñanza. Sin duda persiguen la longevidad!

Los diferentes profesiones á que el hombre se dedica influyen también de un modo decisivo en la mayor ó menor duración de la vida. El doctor Casper, dice, que por cada 100 individuos de las profesiones siguientes, han logrado llegar á 70 años: Teólogos, 43; Labradores, 40; Empleados, 35; Comerciantes, 35; Militares, 32; Escritores, 52; Abogados, 29; Artistas, 28; Profesores, 27; Médicos prácticos, 24.

De la inspección de estos datos resultan ser los escribientes los más duraderos, y más peligrosa que cualquier otra, la profesión de médico. Terminaremos copiando de una importante obra científica los siguientes párrafos que prueban hasta qué límites extraordinarios puede prolongarse la vida humana; no son, pues, hijas de la fantasía estas notas: «Guillermo Lacomé, pastor de profesión, murió de repente á los 110 años en la parroquia de Thenville, país de Cauxerá. Se casó por segunda vez á los 80 años»

«En Turin, existió un cristo llamado Andrés Brisio, que murió á la edad de 122 años, 7 meses y 27 días; probablemente hubiera vivido más largo tiempo, pues falleció á consecuencia de una fuerte contusión en la cabeza. No conoció á los 120 años las molestias de la vejez y continuaba á última hora prestando activos servicios á sus amigos.» «Christiano Jacobsen Druchemberg, habitante en Noruega, murió en 1872 á la edad de ciento cuarenta y seis años; llegó á la pubertad á los 50, y contrajo matrimonio á los ciento once!»

M. M.

Inglaterra y el Transvaal

La Ladysmith

Londres 18.—Se confirma el rumor de que las fuerzas del general Buller han iniciado el movimiento de avance en dirección de Ladysmith, rebasando el flanco izquierdo de los boers y amenazando las comunicaciones de éstos con el Estado libre.

La operación fué iniciada hace ocho días. Las tropas inglesas avanzaron el día 10 en dirección al Oeste. Gracias á un hábil movimiento el general lord Dundonald consiguió ocupar varias alturas que dominan el paso ó drift de Potgieter, distantes 15 millas de Colenso, que queda al Este.

La columna cayó de improviso aquella tarde sobre un destacamento de boers, que se replegó hacia la línea de sus trincheras.

La infantería, apoyada por la brigada del general Lyttelton, cruzó ayer el Tugela y bombardeó la trinchera de los boers con sus cañones del sistema Howitzer.

El general lord Charles Warren está cruzando en este momento un vado situado á cinco millas aguas arriba de Tritelhards.

Los boers ocupan posiciones que distan cinco millas del Tugela, y hasta ahora no han tratado de oponer resistencia.

El general Lyttelton cruzó ayer el Tugela y se apoderó, sin encontrar resistencia, de varias alturas que distan una milla del río.

También durante la noche cruzó el Tugela una batería de H. Witzler y hoy han sido cañoneadas las posiciones del enemigo.

El general Warren traspone hoy el Tugela con tropas de todas las armas por un punto situado á seis millas al Oeste de Potgieters Drift.

Bajo un fuego nutrido de artillería y infantería ha conseguido ocupar una ventajosa posición á dos millas del río y cerca de Spraaen Kop.

Es grande la impaciencia en Londres por conocer el resultado de la importante operación emprendida. Se confía en que la guarnición de Ladysmith, avisada oportunamente, acometa á los sitiadores, para distraer fuerzas y secundar los planes de sir Redvers Buller.

Los telegramas de la prensa al dar noticia del paso del río Tugela por las fuerzas de los generales Lyttelton y Warren, dicen que hasta el momento de telegrafiar, los correspondientes no había contestado ninguna línea boer á la artillería inglesa.

Los mismos correspondientes aseguran que las posiciones boers son muy fuertes y que se extienden paralelamente al río, teniendo su centro en la altura de Spien.

El ministerio de la Guerra publica los despachos siguientes: El general Buller telegrafió desde el campamento de Sparman, con fecha de esta mañana:

«La brigada Lyttelton con una batería de campaña y otra de obuses se encuentra en la otra orilla del río Tugela, frente al vado de Podjieter.

Hemos bombardeado las posiciones de las tropas republicanas. El general Warren ha atravesado el río cinco millas más arriba, con la ayuda de un puente de pontones de 80 metros de largo, y espera poder hallarse con sus tropas esta noche á cinco millas de las márgenes del Tugela.

Las repúblicas construyen trincheras activamente sobre su derecha. Patrulla inglesa sorprendida

Telegrafian de Rensbourg con fecha 17 que una patrulla de caballería inglesa del contingente de voluntarios australianos ha sido sorprendida por un destacamento boer.

La lucha fué breve y los ingleses se rindieron al día siguiente. Seis de ellos han conseguido escapar, regresando á Rensbourg.

Otros cinco murieron; los demás fueron capturados por el enemigo. Telegrafian de la Ciudad del Cabo que dos transportes han llegado hoy con tropas. En uno de ellos iba el general MacDonal.

Ultimas noticias

Mont Alice 15.—El ejército ocupa esta posición que domina el vado de Podgieter. El avance para socorrer á Ladysmith se ha hecho del modo siguiente:

El miércoles se pusieron en movimiento las tropas británicas desde los campamentos de Frere y de Chieveley.

La brigada de infantería montada de lord Dundonald, acompañada de la quinta brigada, mandada por el general Hart y compuesta de infantería y caballería, se dirigió hacia el Noreste de Springfield.

Este punto no estaba ocupado y la quinta brigada se apoderó de él sin hallar enemigo.

El convoy inglés (vivres y municiones) se componía de 5 000 carros y cubría una extensión de muchas millas.

La brigada Dundonald avanzó rápidamente sin encontrar á los boers, y una gruesa columna vino á establecerse en Mont Alice, precisamente enfrente de las trincheras que el enemigo tiene en la montaña.

Al comenzar el avance se vió á algunos boers cerca del vado de Podgieter; pero la caballería inglesa atravesó el vado del río, á pesar de recibir algún fuego y se apoderó del punto que estaba en la orilla enemiga y le trajo á la orilla inglesa.

Los boers no esperaban sin duda la llegada de la columna, y levantaron rápidamente el importante campamento que tenían sobre las alturas que dominan el río Tugela, frente al monte Adés, y desaparecieron en las montañas inmediatas.

Se vió desaparecer hacia la derecha un carruaje en el que acaso iba el general Joubert ó algún otro jefe importante del enemigo.

El general Buller se estableció en una granja cuyo propietario boer, Pretorius, había desaparecido.

El viernes se había oído allí cerca una explosión. Era que los boers habían destruido por la dinamita un puente en construcción, siete millas al Norte del vado de Podgieter.

El general Buller ha dirigido á las tropas una orden del día muy enérgica, que comienza con estas palabras:

«Marchamos en socorro de nuestros camaradas de Ladysmith y no retrocederemos.»

El general añade instrucciones á los soldados respecto á las condiciones en que deben ser recibidos los boers que capitulen, y les advierte que no se dejen engañar por la estratagema de la bandera blanca de parlamento.

La orden del día ha sido recibida con entusiasmo por las tropas. La salud en el campamento es buena. Produce sorpresa y aun zozobra la retirada de los boers.

Un muerto y tres heridos

En el pueblo de Fuenarral ocurrió un desgraciado suceso el martes último. A las siete de la tarde regresaba á Madrid el conocido editor de esta corte D. Felipe González Rojas.

Acompañábale en el interior del carruaje su criado Félix Duque. Venía el coche por la carretera de dicha villa, y al penetrar en ésta, sobrevino el inesperado accidente.

Salían de una taberna dos individuos, como el camino era allí muy angosto, uno de ellos tropezó con el coche; pero con tan mala fortuna, que fué atropellado y pisoteado por los tres caballos que arrastraban el vehículo.

Espantáronse éstos, emprendiendo vertiginosa carrera por las calles del pueblo. El cochero fué instantáneamente arrojado del pescante, cabiéndole la suerte de quedarse montado en la lanza del carruaje.

Creyéndose los que vanían dentro que el conductor estaba en tierra, y que, por lo tanto, no había medio humano de refrear á los caballos, se arrojaron del coche; por la portezuela de la derecha D. Felipe González Rojas, y por la de la izquierda su criado Félix.

Ambos resultaron con graves lesiones en la región facial del respectivo lado, y contusiones en distintas partes del cuerpo. El Sr. González Rojas, á quien se creyó muerto en los primeros instantes, por haber caído al suelo sin sentido, fué curado de primera intención y trasladado á Madrid en su propio coche.

No ha podido levantarse aún de la cama; pero su estado es relativamente satisfactorio. El criado y el cochero siguen también en ferros, el último á consecuencia de la violenta emoción que sintió al ser arrojado del pescante.

La víctima principal de este funestísimo accidente falleció anteayer en su domicilio. Según parece, vivía en los Cuatro Caminos y se llamaba D. Juan Bernardo Casas.

Noticias

En Calzada de Oropesa (Toledo) ha fallecido á los veintinueve años de edad la distinguida y virtuosa señorita Rosa Moreno y Pablo.

A su distinguido padre y particular amigo nuestro D. José T. Pérez, así como á toda la respetable familia de la finada, les enviamos nuestro pésame más sentido por esta terrible desgracia que les aflige.

En Sanjurjo (Sevilla) puso ayer término á su vida ahorrándose de una edad que colgó de una viga el vecino de aquella villa Juan González, de sesenta y cinco años de edad y de oficio arriero.

La comisión parlamentaria de previsión social de París ha aprobado las bases del proyecto de seguros para la vejez.

Según las mismas, los obreros sufrirán un descuento insignificante en sus jornales y tendrán derecho en cambio á una pensión de retiro al cumplir los sesenta y cinco años, ó antes si se inutiliza para el trabajo.

En caso de muerte, sus viudas é hijos tendrán derecho á una suma de 500 francos. Los individuos consagrados al servicio doméstico no tendrán derecho á estos auxilios.

Valladolid 18.—El marqués de Santillana ha adquirido definitivamente la propiedad del Canal del Duero en unión de otras personas por él representadas.

La nueva empresa proyecta grandes reformas aplicando el canal á fertilizar una extensa zona fácilmente regable.

El proyecto es de extraordinario interés para Valladolid y su provincia.

Barcelona 18.—Poco después de las cinco se ha cometido un crimen, del que hasta ahora se ignoran las causas.

Cuando el secretario del Sr. Comas Masferrer, Sr. García Victor, acababa de salir del Círculo liberal y cruzaba la calle de Pezón, un disparo de arma de fuego que se ignoraba de dónde saliera le alcanzó, con tan desgraciado acierto que el egredido quedó muerto en el acto.

El agresor, á quien no se conoce, huyó, sin que hasta ahora se sepa de nadie que le haya visto.

La Sociedad belga de Tranvías eléctricos

cos de España ha acordado aumentar hasta 20 millones el capital de 10 millones creado 100 000 acciones de 100 francos y otras 100 000 de dividendo.

Aranjuez 18.—Ha aparecido en la finca llamada Regajal el cadáver de un hombre, de unos treinta años de edad, decentemente vestido de luto.

Parece tratarse de un suicidio. El muerto es de buena estatura; lleva bigote negro.

Los detalles recogidos permiten creer que el suicida ha estado recientemente en Madrid.

En la vega de Granada, los labradores se ocupan con gran actividad en la recolección de la remolacha, cuyo rendimiento es superior á cuantos se han conocido.

Las fábricas que existen en Santa Fé, no pueden moler tanto como los cultivadores quisieran entregar, para poder emprender luego las operaciones de la siembra.

La remolacha producida allí, da un rendimiento medio de 50 á 55 toneladas por hectárea, teniendo una densidad de 7 1/2 grados y una pureza en los jugos de 83 á 88 por 100. El labrador viene á cobrar unas 50 pesetas por tonelada.

Llamamos la atención del público acerca de las importantísimas reformas introducidas en el elegante sumario *Bellas Artes*, que al comenzar el tercer año de su publicación se presenta á sus numerosos lectores engalanado con una artística y preciosa cubierta y aumentado sus páginas, que ofrecen un texto escogido, curiosísimo y ameno.

Esta Revista, única en su clase, trata cuantos asuntos se relacionan con el arte, y es de gran utilidad para los profesores de música y aficionados, tanto por sus notas de información como por regalar en cada número una bonita pieza para piano.

Colaboran en ella los mejores escritores y los pintores é dibujantes de más sentada fama.

No obstante estas mejoras introducidas, en su constante afán por corresponder al favor del público, *Bellas Artes* seguirá vendiéndose al precio de 20 céntimos ejemplar.

Se desean correspondientes con buenas referencias en las poblaciones donde no se halle de venta. Administración: Pozas, 13, Madrid.

Cerca de la estación de Arganda fué arrollado ayer por un tren un anciano llamado Juan Nieto, que caminaba por la vía.

El infeliz sufrió la mutilación de los brazos y piernas, quedando en estado gravísimo.

La dirección de los globos

El aeronauta francés M. Santos Dumont ha realizado recientes ensayos bastante satisfactorios, al decir de la prensa.

Partió—dice un periódico—de los talleres de Luchambra en Vaugirard, habiendo dado cita á algunos amigos en Bagatelle, á donde dijo que tomaría tierra.

Salíó á las cuatro y se mantuvo á 300 metros de altura, evolucionando en todas direcciones; incluso en contra del viento; al fin puso proa á Bagatelle, llegando á descender en el lugar señalado.

La tarde era de calma hasta cierto punto, y si bien es verdad que tal vez no hubiera podido hacer lo mismo á reinar un viento un poco más fuerte, M. George Prade hizo la observación oportuna de que el viento es á los globos lo que la pendiente á los automóviles, y que los primeros carruajes de la especie que se hicieron no subían pendientes, mientras que los actuales dominan las de 15 por 100.

El globo es de 20 metros de largo y 7,5 de diámetro máximo; puede llevar cien kilogramos de lastre; por lo cual puede hacer un viaje de muchas horas. En un nuevo experimento que habrá hecho ya monsieur Santos Dumont, anuncia que hará su descenso en la plaza de la Concordia, y dice que no bajará en la plataforma del palacio de Club Automóvil por temor á las chizmenas que hay cerca.

Un yanqui, llamado Josías Durnham, asevera á su vez que ha resuelto el problema de la navegación aérea merced á poder al macenar en muy poco peso una cantidad inmensa de energía, valiéndose del aire líquido como explosivo.

El aire líquido es el que ha dado al constructor yanqui la potencia necesaria para que su globo pueda elevarse sin temor al peso de la máquina, es el que permite imprimir la dirección conveniente al aparato, haciendo que pueda marchar contra el aire dominante lo mismo que marchar en dirección contraria al viento el buque de vela bien dirigido.

Los ensayos del primer día, á consecuencia de la falta de práctica del aparato en tere, no fueron tan concluyentes como esperaba el inventor. Un aire huracanado contribuyó también á deslucir las pruebas; pero de todos modos el buque aéreo marchó

contra el aire, se elevó y bajó á voluntad, habiendo perdido sólo una parte insignificante de su fuerza mecánica, ya que la máquina propulsora es la que desarrolló sin esfuerzo alguno toda la energía necesaria para las diversas maniobras. El segundo día las pruebas resultaron mucho mejor.

El globo se elevó hasta unos 1.200 metros.

Allí encontró una fuerte corriente O. E., la siguió durante cuarenta minutos, evolucionó luego en sentido contrario, dando bordadas si más ni menos que un buque, se elevó más todavía, marchó en todas direcciones sin esfuerzo aparente alguno, y entre los vítores y estruendosos aplausos de los espectadores descendió en el mismo punto preciso de donde partiera, evolucionando con gran precisión y rapidez durante todo el descenso.

El aparato propulsor se mueve por disparos sucesivos del explosivo, que desarrolla una fuerza enorme y que, sin embargo, no ofrece peligro ni riesgo siquiera en su manejo.

El único inconveniente que tiene el nuevo motor es el excesivo coste, tanto del aparato como de la materia empleada para la producción de la fuerza; pero en cuanto se llegara la gente á convencer de la bondad del nuevo sistema, hay que creer que dentro de poco tiempo se producirían máquinas y aire líquido á un precio mucho más asequible que ahora.

A pesar de todas las noticias que propala la prensa, se ha resuelto ya en tantas ocasiones el problema, que hay que poner en cuarentena cuanto se refiere al particular.

El aeroplano de Maxim Langley metió mucho ruido hace algunos años, y á pesar de tratarse de dos sabios tan reputados como Maxim y Langley, no pasó de ser un ensayo más ó menos curioso.

Por supuesto, que el yankee Durnham ha hecho ya sus proposiciones de venta al Gobierno de los Estados Unidos.

Creo nuestro aeronauta que con un centenar de sus aparatos la conquista de Europa sería cuestión de quince días.

Cosas varias

Telegrafo sin hilos

El célebre Marconi, al regresar de los Estados Unidos en el vapor *Saint Paul*, antes de llegar á las costas se puso en comunicación, por su sistema de telegrafo sin hilos, con The Needles, avisando que se aproximaba; y desde Inglaterra se le comunicaron noticias de la guerra del Transvaal, las cuales se imprimieron á bordo y se vendió el Boletín entre los pasajeros á 5 pesetas, destinando el producto al fondo benéfico de navegantes.

El primer despacho lo envió Marconi á 97 millas de Needles, dando cuenta de las singladuras que había hecho en lo travesía y de que había á bordo 375 pasajeros. La primera respuesta la recibió á 86 millas.

Bolsa

FONDOS PÚBLICOS

4 0/0 PERPÉTUO INTERIOR

Fin corriente..... 69.15 69.45
Ídem fin próximo..... 00.60 00.00
Serie F. de 60.000 pts. nomis. 83.95 83.35
» E. de 25.000 » » 89.00 83.35
» D. de 12.500 » » 83.95 83.15
» C. de 5.000 » » 83.95 83.45
» B. de 2.500 » » 62.00 69.50
» A. de 500 » » 85 69.45
» G y H. de 1.0 y 200.... 80.60 69.50
En diferentes series..... 68.80 69.45

4 0/0 PERPÉTUO EXTERIOR

Serie F. de 24.000 pts. nomis. 75.40 00.00
» E. de 12.000 » » 00.00 00.00
» D. de 6.000 » » 00.60 78.10
» C. de 4.000 » » 7.60 76.20
» B. de 2.000 » » 75.50 00.00
» A. de 1.000 » » 75.50 00.00
» G y H. de 1.00 y 200.... 75.50 76.20
En diferentes series..... 75.45 76.15
Partidas de 50.000 pts. nomis. 0.00 00.00
Íd. de 10.000 » » 00.00 00.00

4 0/0 AMORTIZABLE

Serie E. de 25.000 pts. nomis. 75.80 77.50
» D. de 12.500 » » 75.85 77.60
» C. de 5.000 » » 75.85 77.60
» B. de 2.500 » » 75.85 77.60
» A. de 500 » » 75.75 78.00
En diferentes series..... 75.90 77.60

Obligaciones del Tesoro (serie A)..... 102.50 103.00
Ídem Id. (serie B)..... 102.5 103.00
Ídem de Aduanas interés 5 0/0 anual, núms. 1 al 1 600.000. 37.60 100.50
Ídem hasta 10.000 pts nomis. 78.30 100.65
Billetes de Cuba (1888)..... 76.30 76.35
Ídem hasta 10.000 pts nomis. 76.50 77.00
Billetes de Cuba (1890)..... 64.90 65.05
Ídem hasta 10.000 pts. nomis. 64.80 65.05
Obligaciones Filipinas 6 0/0..... 80.70 81.00
Ídem hasta 10.000 pts. nomis. 80.75 81.00
Cédulas hipotecarias al 5 0/0..... 103.40 103.43
Ídem al 4 0/0..... 000.00 100.35
Acciones Banco de España..... 485.50 486.1
Comp. Arrend. abacoa..... 393.00 397.6
S. de elect. de seri..... 112.0 113.7

CA

Londres, vista..... 32.47 00
París, vista..... 23.20 27



MILAGROSA INYECCIÓN COSTANZI
 O CONFITES ANTIVENÉREOS Y ROOB ANTISIFILITICOS

A. SALVATI COSTANZI

Calle Diputación, 435.-Barcelona

No pocos envidiosos sufren atrozmente por el favor cada día más creciente que merecen del público de todas las naciones los Remedios Costanzi, que han curado miles de enfermos de venéreo y sífilis aún siendo sus males crónicos de más de 20 años.

Dichos medicamentos son de efecto tan maravilloso para los estreñimientos uretrales que en 20 ó 30 días están totalmente curados evitando además las peligrosísimas candelillas. En 2 ó 3 días será radicalmente curada la purgación reciente y en 5 ó 6 días la crónica. Inmejorable para las úlceras y flujo blanco de las mujeres, arenillas y catarros de la vejiga escosores uretrales, cálculos, retenciones de orina y demás infecciones genito urinarias y especialmente la sífilis aunque sea hereditaria. Para la curación de la sífilis el Roob, ha dado pruebas patentes de una superioridad incontestables sobre todos los depurativos antisifilíticos hasta ahora conocidos, porque es el único que no contiene Ioduro de Potasio ni sustancia Mercurial alguna. Por el contrario la misión del Roob estriba precisamente en contrarrestar los efectos de tales sustancias tan desastrosos para la salud, ya que como es sabido son causa de impotencia viril, de la caída del cabello, caída de los dientes, etc. El Roob tiene además la ventaja de poderse usar con provecho en cualquier mes del año. A los incrédulos se les admite el pago una vez curados, previo el trato especial y exclusivo con el inventor. Calle Diputación, 435, Barcelona. Precio de la Inyección Costanzzy, Ptas. 4. Precio de los Confitos antivenéreos para quienes no quieran usar inyecciones Ptas. 5. Roob antisifilítico, el Frasco Ptas 4. Para provincias añadir Ptas. 0.50. Dichos medicamentos están de venta en todas las buenas Farmacias. En Alcoy en la de D. Francisco Alfonso, Calle Polavieja.

HERALDO DE ALCOY

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA

CASABLANCA 1, BAJOS

LA NEW-YORK

Compañía internacional de seguros sobre la vida, la más antigua del mundo.—Estrictamente mutua

CAPITAL ACTIVO. Balance del 1.º de Enero de 1900. Francos 1.225.403.929
 Propiedad en Inmuebles y depósitos permanentes de garantía. Francos 129.426.645

Emite actualmente esta Compañía una póliza de seguro sobre la vida que se denomina POLIZA UNIVERSAL, la cual constituye el contrato más amplio que se haya hecho por cualquier Compañía; esta póliza concede al asegurado la mayor cantidad posible de ventajas y una entera libertad de acción, al propio tiempo que la garantía de una inversión lucrativa. Excepto el riesgo de suicidio durante el primer año solamente, la Póliza Universal cubre, desde el primer día de su emisión, todos los riesgos de profesión, residencia, viajes, guerra, y todo género de muerte sin excepción. En esta Compañía, toda clase de seguros son cobrables con utilidades á la terminación del periodo de acumulación.

Delegado de las provincias de levante en España: D. ANTONIO VALOR MOLTÓ.
 Oficinas de la Delegación: San Nicolás, 22. Alcoy.

CLÍNICA DENTAL

del Consultorio Médico

Internacional

Dos patentes de invención por veinte años, para las dentaduras de níquel y de aluminio dorado, las más higiénicas, cómodas, ligeras, fuertes y baratas.

Dientes de caucho (sistema antiguo) desde 5 pesetas. En níquel ó aluminio (patentes), desde 10. En oro desde 20. Dentaduras completas en caucho, 100; sistema antiguo en níquel ó aluminio desde 200; en oro desde 500. Empastes desde 5; amalgamaciones desde 10; orificaciones desde 20.

Coralina.—Polvo de Coral esterilizado; recomendado por todas las celebridades médicas para la limpieza de la dentadura, destruir el sarro y devolver su blancura primitiva. Precio 2 pesetas frasco ó caja en todas las farmacias ó por correo.

Mento-piretrina.—Excelente elixir para quitar el dolor de muelas, fortalecer los dientes movedizos, curar las enfermedades de las encías y facilitar poderosamente el babeo de los niños.

Horas de consulta de 9 de la mañana á 7 de la tarde; de 9 á 10 y media gratis á los pobres. Se consulta por carta.

Madrid, Arenal, 1.

GUARDIA MÉDICA PERMANENTE

EMULSIÓN ESPAÑOLA

DEL DOCTOR TRIGO

Unica en España preparada con ayuda de máquina de vapor.

Esta Emulsión elaborada con aceite puro de hígado de bacalao (y no con aceite de foca y de ballena que con el nombre de aceite de bacalao se expende en el comercio) es tan permanente, blanca y agradable y de tan excelentes virtudes curativas, como la mejor de las extranjeras.

Los doctores Cantó, Comin, Aluja, Baeza, Egular y otros muchos que firmaron certificados á favor de la de Scott, aseguran que la Emulsión del doctor Trigo es preferible á la norteamericana, por su bondad y pureza.

Se halla de venta en todas las farmacias y droguerías de España.

PRUEBENSE

LOS EXQUISITOS CHOCOLATES

DE LOS

RR. Padres Benedictinos

SUS CLASES SON TRES ÚNICAMENTE:

á 2, 2,50 y 3 ptas. paquete

con canela, sin ella y á la vainilla

DE VENTA EN CASA DE

D. Rafael Jordá Pérez

Polavieja, 4, duplicado

NERVIOS CURACIÓN segura de las enfermedades NERVIOSAS

tomando el acreditado elixir polibromurado Bertrán. 1111 años de gran éxito!! Producto único en España, para curar la epilepsia (mal de San Pau), histerismo, baile de San Vito, neuralgias rebeldes, migraña, palpitaciones de corazón, vértigos, temblores, agitación nocturna, desvanecimientos, insomnios, asma y demás accidentes nerviosos.

—Venta en Barcelona: Farmacia Bertrán, plaza de Junqueras, número 2.—En Valencia: Farmacia del Dr. Costas, Sombrerería 5.

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

Se reciben en la imprenta de este periódico, á cualquier hora del día y de la noche.

Calle de la Casablanca 1, bajos.

Tomando una cucharada de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

LA SALUD Á DOMICILIO--LA MARGARITA EN LOECHES.

Como purgante, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiliosa, antiescrofulosa, artiterpética, antisifilítica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LA SALUD A DOMICILIO.—Premiada siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.

Depósito central: Jardines, 15, bajos Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza: la de LA MARGARITA se adapta á TODOS los estómagos, no IRRITA, y mezclándola con agua resulta aún MUY superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por Mr. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado médico Dr. D. Manuel Saenz Diez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES, es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes, y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes.—Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hacen más que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Julio al 15 de Setiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajos.—Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR

Medicamento heróico para la curación de la **TISIS PULMONAR**. De resultados seguros para combatir las **Toses pertinaces, enfermedades del pecho, catarros de los bronquios, resfriados antiguos, etc.**—Muy útil en la convalecencia de la pulmonía.—En la inmensa mayoría de casos basta consumir solo UNO ó DOS frascos para alcanzar la **COMPLETA CURACION**.—Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un **SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO**.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens,» vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos á combatir la **tuberculosis pulmonar crónica**, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.

«El Elixir de Guayacol Torrens,» debido á su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna, aminora los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dres. Valls, Gozalbez, Espinós, Vidal y Llobregat.

«El Elixir de Guayacol Torrens,» al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongiona rápidamente el parenquima pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Dr. Valls.

«El Elixir de Guayacol Torrens,» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilis.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens,» es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias, y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.

El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Doctor Torrens.—Emilio Gozalbes, licenciado en medicina y cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens,» en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en medicina y cirugía.

He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens,» en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Babiera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens,» no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Dr. Paulino Valiente.

He ordenado ininidad de veces el «Elixir de Guayacol Torrens,» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de **Elixir de Guayacol** se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del **Elixir de Guayacol del Dr. Torrens**. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellos formen.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, núm. 73, Valencia: junto á la Droguería de La Luna.
 En Alcoy, D. Camilo Pérez, San Lorenzo 3 y la señora Viuda de R. Alfonso, Mercado 20 y 22.